

LA VOZ

DIARIO GRAFICO



DE INFORMACION



EL FESTIVAL DE LA ACCION CATOLICA DE LA MUJER.—Bellas señoritas y distinguidos jovenes de la buena sociedad cordobesa, durante los ensayos de "La Calesera", obra que representarán en el Gran Teatro, el próximo viernes.

(Foto Torres).

GRAN TEATRO

(Empresa Guerrero)

IDEAL CINEMA
Calefacción central

Funciones para hoy miércoles 4 de febrero de 1931. Cine sonoro. Seis y media tarde y diez y cuarto noche. Nuevo programa. Estreno: RAPSODIA HUNGARA, interesantísima variedad sonora. Gran Acontecimiento. Estreno "Artistas Unidos": LAS NOCHES DE NUEVA YORK, una gran película sonora. Principales protagonistas: Norma Talmadge, bellísima actriz y Luis Alonso, el gran actor español.

Butaca, 1,50 pesetas. Anfiteatro, 0,60. Paraíso, 0,30. Por la tarde medias entradas para niños 0,15.

El sábado. Grandioso estreno "Paramount": UN HOMBRE DE SUERTE, totalmente hablada en español, por Roberto Rey, María Luz Callejo, Rosario Pino, Amelia Muñoz.

DUQUE DE RIVAS

EMPRESA A. CABRERA
Teléfono, 1-7-5-8

Hoy miércoles 4 de febrero de 1931. A las seis y cuarto y diez y cuarto de la noche. Colosal programa mudo-sonoro. Estreno de la superproducción Metro, en ocho partes EL MOLINO DE LOS DUENDES, por la monísima Marion Davies, muda. Proyección de la graciosísima película sonora en una parte PERIQUITO ENAMORADO. Butaca, 1,00 peseta. Gradas, 0,20. Mañana LUCIERNAGA, por Betty Compson. En esta semana estreno de la selección Gaumont totalmente cantada, hablada y bailada en español SOMBRAS DE GLORIA.

CINE ALKAZAR

(Empresa Graes)
REYES CATOLICOS, 17

Hoy miércoles 4 de febrero de 1931. Dos secciones. A las seis y cuarto y diez y cuarto. La graciosa película Verdaguer Cinaes, VACACIONES DE ALEJO. Estreno de la película de larga duración LA SORTIJA IMPERIAL.

Precio a beneficio del público para cada sección: butaca, 1,00 peseta.

Mañana a las diez y cuarto estreno sonoro de la grandiosa producción ORQUIDEAS SALVAJES. Muy en breve VIDA NOCTURNA.

Antes

De comprar cortes de traje para caballero, no olvide que la casa más surtida y que más barato los vende es EL METRO o cualquiera de sus tres Sucursales

Se liquidan los restales sobrantes de toda clase de papelería, a precios de verdadera ocasión

PECIO FIJO VERDAD

Horas de las Bibliotecas públicas

Biblioteca provincial
de 9 a 1 y media

Popular
de 6 a 9 y 1/2 de la noche

Archivo municipal
de 6 a 9.

Biblioteca "Senaia"
de 9 a 12 y 1/2 y de 3 a 3.

El teléfono de LA VOZ
es el 2436

ANUNCIOS ECONOMICOS

A DIEZ CENTIMOS LINEA SIN LIMITACION

Los suscriptores de "LA VOZ" encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Varios

REPARACIONES de pianolas y pianos, garantizados, Claudio Marcell, 13, Viuda de Martínez Rucker. Presupuestos, gratis. La casa que más barato arregla los gramófonos. Personal técnico especializado.

SE TRASPASA el establecimiento de comestibles de la Puerta del Alcón núm. 77 por no poderlo atender su dueño. Razón en el mismo.

LECTURA A DOMICILIO Por 40 céntimos puede usted leer las obras de los mejores autores. Catálogo gratis. Biblioteca Popular circulante. Diego León, 8. (Junto a la Librería Luque).

SEÑORA. Economía de tiempo y dinero obtendrá usando la legía líquida marca "El Globo". Litro, 65 céntimos. Botella, 75 céntimos. Venta en Córdoba: Droguería y Perfumería "El Globo".

ALMONEDA se hace de aparador, mesa, sillas y cama.—Arroyo de San Andrés, 23.

EN SOMBREROS PADILLA CRESPO Plaza de Cánovas, (antes Tendillas), se precisan dos chicos y un aprendiz adelantado para el mostrador.

LOS DUEÑOS de la renombrada fábrica de patatas fritas marca "El Cocinero", comunica a su numerosa clientela y al público en general que a partir del día 1 de febrero reanuda su freiduría una vez que cuenta con las ricas patatas turcas al riñón, legítimas. Aun cuando los precios son excesivos. Para precios, teléfono 2139. E. Castelar, 76.

AGENTES EXCLUSIVOS Se nombrarán para esta plaza y partidos judiciales para la venta de los Papeles Carbón TESSORO. Los mejores y más baratos. Escribir indicando referencias a F. Martínez Lacarra. Alfonso, número, 13.—Zaragoza.

Compras y ventas

PICON de retal de encina superior se vende a 3,50 el saco puesto a domicilio, pago contado. Para avisos dirigirse calle Zapatería Vieja núm. 18.

LECHE DE VACA Y CABRA absolutamente pura por cuenta del ganadero a 70 céntimos litro y naranjas chinas superiores. Plaza Vaca Alfaro, 31. (Frente del Banco de España).

VENTA de una casa con siete habitaciones, cocinas y pozo en la calle de San Acisclo, núm. 15 (junto a la Fuensantilla), Razón en la misma.

EN TERMINO de Espiel, se venden, 131 fanegas de trigo y 120 olivos. Para informes, José Galán Arévalo. Penarroja-Pueblonuevo. (Se dan facilidades. No se admiten corredores).

VENDO parcela de mil metros junto a Colegio Calasancio (Santa Victoria). Estanterías madera y puertas y un motor. Almacén Hierro Aragón.

Arrendamientos

SE ALQUILAN dos bonitos cuartos, económicos en el mejor sitio de la Huerta de la Reina.—Informarán: Sanatorio Ansorena, de 3 a 5.

CASA EN LA SIERRA Se arrienda en "Huerta Chica", lindante con la "Huerta de los Arcos", casita independiente con luz eléctrica, agua corriente y teléfono. No se admiten enfermos. Razón: Intervención de Hacienda.

Informaciones de la mañana

VIDA MUNICIPAL

Reunión de la Comisión permanente

Anoche a las siete se reunió en segunda convocatoria la Comisión Permanente. Presidió el alcalde y asistieron los tenientes de alcalde señores León Priego, Blanco Cantarero, Lama Pérez, Luque Casares, Dieguez Fernández y Belmonte y G. Abreu y el secretario señor Carretero Serrano.

Fue leída y aprobada el acta de la sesión anterior y seguidamente entró en el orden del día al que se había agregado la adición a la sesión de la permanente del 26 de enero, que fue suspendida por orden de la alcaldía.

Fueron llevados a la sesión setenta y siete asuntos todos los cuales fueron aprobados de acuerdo con el informe de los negociados respectivos a excepción de los siguientes:

Fue desestimado un oficio del concejal don José Molleja y Molleja salvando su voto y mostrando su disconformidad a los efectos de la responsabilidad que previene el artículo 271 del Estatuto municipal sobre todos los acuerdos del Ayuntamiento Pleno relativos a la declaración de lesivos, de otros anteriormente tomados en las sesiones a que no haya concurrido.

El señor León Priego estimó que no había lugar por haberse presentado fuera de plazo.

Respecto al acta de subasta celebrada para la adjudicación de las obras de alcantarillado de las calles de Joaquín Costa, Tundidores, Rodríguez Marín y otras desglosadas del sector central y reclamación formulada por el licitador señor Aceitero contra la adjudicación hecha a favor de don Rafael Fernández González, manifestó el señor Belmonte que se adjudicó a este señor y no a don Julio Carmona que era mejor postor porque éste no presentó el alta de la Contribución que le acreditaba como contratista según previene el Estatuto.

Fue designada inspectora, para el grupo escolar marqués de Estella doña Rosario Morales Jiménez y el señor Luque Casares propuso se asignara algún sueldo a la que hace en dichas escuelas las veces de conserje, toda vez que solo tiene como beneficio el de casa-habitación.

Se aprobó un presupuesto del arquitecto municipal para efectuar obras en el edificio del antiguo reformatorio de menores con el objeto de habitarlo para Casa de Socorro, ya inaugurada hace días y otro importante de 29775 pesetas, para reparación del horno crematorio del Matadero público.

A propuesta del alcalde se designó el Patronato y Junta técnica que ha de regir el

Dispensario Antituberculoso "Emilio Luque" designándose para el primero a los señores Gobernador civil, presidente de la Diputación y alcalde y para la segunda al inspector provincial de Sanidad y los decanos de la Beneficencia provincial, municipal y de la Casa de Socorro.

No se dió cuenta de un oficio del teniente de alcalde don Angel Suárez-Varela y Alonso, solicitando tres meses de licencia para la resolución de asuntos particulares.

Respecto a la liquidación final de las obras de pavimentación de las calles que circundan la Mezquita a excepción de las de Cardenal Herrero y entrada de la Puerta del Puente, propuso el señor Lama que con las 52.000 pesetas que sobran del presupuesto más las cantidades que corresponden a los propietarios respectivos se pavimente la primera de las calles citadas, acordándose así.

Se aumentó en 561'96 pesetas la consignación para la casa número 2 del Campo Santo de los Mártires, arrendada para Escuela Nacional de niñas, número 6.

Fue leída una moción del delegado de Beneficencia solicitando se retribuya al capellán interino del Cementerio de San Rafael, en cantidad equivalente a la asignada a la plaza que viene desempeñando y sobre dicha moción se suscitó un ligero debate entre los señores Luque Casares, León Priego, Belmonte y Dieguez, acordándose dar un voto de confianza al alcalde para que resolviera lo del nombramiento definitivo, con el criterio en contra del señor Luque Casares.

Terminado el orden del día, el alcalde dió cuenta a sus compañeros de los acuerdos adoptados en la reunión de fuerzas vivas celebrada recientemente para allegar medios con los que conjurar el hambre que se padece con motivo de la crisis de trabajo y propuso que la suscripción para engrosar los ingresos de la Cocina Económica la encabezara el Ayuntamiento con la cantidad que estimara la Permanente.

El señor Dieguez propuso y fue aceptado por unanimidad conceder un amplio voto de confianza al alcalde para que fijara la cantidad.

El señor Dieguez, interesándose por el barrio de Santa Marina solicitó que el Ayuntamiento obligara a la Empresa de Gas y Electricidad a establecer el alumbrado oportuno en las calles Santa Isabel y Matadero Viejo y que cuando termine la pavimentación de la Puerta del Rincón, se hagan las

reparaciones necesarias. Adhirióse a ello el señor Luque Casares.

El señor León Priego, recogió la queja publicada en "LA VOZ", sobre el mal estado de la pavimentación de la calle Mariana de Pineda y parte del acerado del Paseo de la Victoria, en el trayecto comprendido entre las Puertas de Gallegos y de Hierro y propuso que cuanto antes se remedie tal estado de cosas, bien por el municipio, o por los propietarios de las fincas a quienes afecta la mejora.

El alcalde recogió y ofreció atender las demandas y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión a las ocho y media de la noche.



En Madrid ha dado a luz un hermoso niño doña Isabel Albornoz Martel, esposa del marqués de Escalona.

Ha regresado de Madrid, nuestro estimado compañero doctor don José Garrido de Rueda.

LA VOZ en Castro del Río

Deportes

En ésta se ha despertado la afición futbolística, que ya hace bastante tiempo dormía, bajo los laureles que en otros tiempos conquistaron. Y es tanta la afición, por este bello deporte que en la actualidad contamos con tres teams y entre ellos se destaca la "Unión Deportiva", que por sus triunfos, se ha puesto a la cabeza, y sabe mantener su indiscutible autoridad.

La prueba es la indiscutible victoria obtenida sobre el "Real Athletic" en el Stadium de la Salud el día de hoy, por seis, cero, a favor de la "Unión" de la que esperamos un gran resultado, debido al buen entrenamiento, que el competente entrenador señor Bononato les lleva a cabo.

El arbitraje a cargo del señor Pinillos de Alba, estuvo acertadísimo.

A. Jiménez de Criado

LA VOZ en Fernán-Nuñez

Nombramiento

Por el Ayuntamiento pleno ha sido elegido alcalde de esta villa el prestigioso labrador don Alfonso Jiménez Villafranca y tenientes de alcalde don Miguel García Raya, don Joaquín Marín Crespo y don Joaquín Galán Martínez, habiendo cesado, por tanto, en la alcaldía don José López Crespo que con tanto acierto la venía desempeñando.

Corresponsal

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

El general Berenguer dice que lamenta la abstención de los obreros porque el Gobierno llevará al Parlamento toda la obra social de la Dictadura

Todos los Ayuntamientos deberán estar constituidos para el sábado, en que comienza el periodo electoral

El momento político actual

Se admite la posibilidad de que se desarrollen interesantes acontecimientos

Madrid, 3 (1,15 m.).—La noticia de la abstención de los socialistas en la lucha electoral aunque esperada fué acogida en los centros políticos con gran expectación, siendo el tema obligado de todas las conversaciones.

Por conducto fidedigno sabemos que el Gobierno tenía grandes esperanzas de que el partido obrero no participaría del criterio abstencionista y presentaría candidatos por todos los distritos para luchar frente a las derechas y se admite la posibilidad de que no se celebren las elecciones y de que en estos días se desarrollen interesantes acontecimientos políticos.

Madrid, 4 (1,30 m.).—Una personalidad que sabemos mantiene estrecha relación con el jefe del Gobierno y conoce muy bien su pensamiento ha mantenido una conversación con un periodista.

Al insinuante éste la posibilidad de que ocurran acontecimientos sorprendentes en la política, exclamó:

—Se equivocan ustedes. Es verdad que el Gobierno tenía grandes esperanzas de que las organizaciones obreras acudieran a la lucha, pero yo que conozco lo que piensa el general Berenguer, digo que a pesar de todo el Gobierno irá a las elecciones en primero de marzo. ¿Qué pasará? Eso no lo sé. Lo único cierto es que se afirma en su deci-

dido propósito de presentar un Parlamento.

—Pero eso no será un Parlamento—replicó el informador—puesto que no estarán representados todos los sectores del país.

—De acuerdo, pero el Gobierno habrá restablecido la vida normal y así le será más fácil salir de la situación en que nos encontramos.

×

Madrid, 4 (1,30 m.).—Hoy se celebrará el Consejo de ministros que estaba anunciado para el martes.

Los periodistas visitaron a los ministros y todos coincidieron al manifestar que la suspensión de la reunión se debía a la dolencia que sufre el presidente y que no le permite abandonar el lecho.

Con respecto a los rumores circulados hoy los consejeros los han desmentido rotundamente insistiendo una vez más en que el Gobierno no retrocede un solo paso en el camino trazado y que cumplirá el compromiso de honor de dar a España un Parlamento.

Este era el principal punto de su programa y lo ha de cumplir al pie de la letra.

El consejo de ministros se celebrará en el ministerio del Ejército por continuar el presidente indispuerto.

Secretario de Montemayor

Madrid, 3 (12 n.).—Entre las disposiciones que publica la "Gaceta" figura el nombramiento de secretario del Ayuntamiento de Montemayor (Córdoba) a don Antonio Rodríguez Jerez, opositor número 163.

Reunión en la Casa del Pueblo

Madrid, 3 (1,15 m.).—Esta noche a las nueve y media se ha celebrado en la Casa del Pueblo una asamblea de delegados para tratar de asuntos de régimen interior.

El hermano del Presidente

Madrid, 4 (2,15 m.).—Procedente de Málaga ha regresado hoy a Madrid don Luis Berenguer, hermano del jefe del Gobierno, que como se sabe presenta su candidatura por Vélez Málaga.

Un saludo de los socialistas a los presos

Madrid, 3 (12 n.).—En la Casa del Pueblo se ha facilitado esta noche la siguiente nota oficiosa:

"Los Comités Nacionales de la Unión General de Trabajadores de España y el partido socialista obrero español hacen constar su más hondo sentimiento por las víctimas sacrificadas durante los pasados sucesos y envía un cordial saludo a los expatriados, los presos y procesados por los anteriores motivos y muy especialmente a los camaradas afiliados a nuestra organización.

También se acordó nombrar una comisión de cinco compañeros para visitar a los camaradas Largo Caballero y Fernando de los Ríos y demás presos en la Cárcel Modelo".

Los ministros visitan al Presidente

Madrid, 4 (2,15 m.).—Esta tarde se encontraba el general Berenguer algo mejorado de su dolencia.

A última hora recibió en el Palacio de Buenavista a los ministros de Estado, Fomento y Gracia y Justicia.

Lo que dice Montes Jovellar

Madrid, 4 (2,15 m.).—Al salir esta noche del ministerio del Ejército el señor Montes Jovellar, los periodistas le interrogaron sobre si se había constituido el Tribunal de actas.

El interpelado respondió negativamente añadiendo que hoy publica la "Gaceta" el Decreto y que mañana se procederá a la designación de los vocales.

Anunció también que mañana o mejor pasado mañana comenzará a funcionar dicho organismo.

Terminó confirmando que hoy miércoles a las cinco de la tarde se celebrará Consejo de Ministros en el Palacio de Buenavista.

Nuevo gentilhombre

Madrid, 4 (2,15 m.).—Entre las mercedes otorgadas por el Rey con motivo de su fiesta onomástica figura el nombramiento de gentilhombre con ejercicio a favor del teniente coronel Sánchez Delgado, ayudante del Presidente del Consejo de Ministros.

Romanones no es abstencionista

Madrid, 4 (2,15 m.).—Acerca de los acuerdos adoptados en el último Consejo de Ministros el conde de Romanones ha dicho lo siguiente a un periodista:

—Mi impresión es buena, muy buena. El Gobierno ha accedido a lo que se pidió y algo más. Contra mi ahora se suscitan todas las críticas porque no participo del criterio abstencionista, pero ya declaré en Sevilla que era monárquico y que no se debe andar con tibiezas en la lucha electoral.

Ahora ha ofrecido el Gobierno garantías como jamás las hubo para celebrar las elecciones y por este motivo yo no encuentro fundamento para mi abstención.

Meiquiades hablará de las Constituyentes

Madrid, 4 (2,30 m.).—El mismo día en que se publique el decreto de convocatoria a elecciones don Meiquiades Álvarez pronunciará un discurso en la Comedia ocupándose de las Cortes Constituyentes.

Firma de Hacienda

Madrid, 4 (2,15 m.).—Entre los decretos del ministerio de Hacienda firmados hoy por el Rey figuran los siguientes:

Autorizando al Ayuntamiento de Barcelona para establecer un gravamen extraordinario para amortizar las deudas de la Exposición.

Estableciendo coordinación entre las direcciones generales para el ejercicio de la Inspección de Servicios.

Nombrando delegado de Hacienda de Ciudad Real a don Enrique Asencio.

Nombrando administrador de la Aduana de Canfranc a don Manuel Segura.

Idem id. de la de Algeciras a don José Granados.

Idem id. de la de Barcelona a don Fernando Perinet.

Idem inspector de Aduanas de Zaragoza a don Tomás Alvarez.

Para el domingo estarán restablecidas las garantías

Madrid, 4 (2,30 m.).—Aunque los ministros no han querido precisar la fecha en que se llegará a regularizar la vida política se asegura que para el domingo próximo estarán restablecidas todas las garantías.

Por su parte el capitán general de la primera región ha dicho que ignoraba la fecha en que se levantará el estado de guerra, pero supone que coincidirá con la aparición del decreto de convocatoria a Cortes.

Alba abstencionista

Madrid, 4 (2,30 m.).—“El Imparcial” publica una información según la cual don Santiago Alba ha comunicado a sus amigos que se abstiene de intervenir en la lucha electoral, pero que deja en libertad de acción a sus correligionarios.

Por su parte el conde de Santa Engracia está dispuesto a presentar su candidatura, pero en cambio el señor Chapaprieta y otros significados alistas secundan la actitud de su jefe.

La ponencia de salarios

Madrid, 4 (2,30 m.).—A las cuatro de la tarde y en el ministerio del Trabajo se reunieron los individuos que componen la ponencia sobre salarios de Artes Gráficas.

Presidió el subsecretario señor Gómez Cano, el que dió cuenta de la retirada de los patronos de provincias con excepción de Barcelona.

La retirada de los patronos ha obedecido a su propuesta de ampliar el número de representantes en la comisión interina de Corporaciones.

El señor Palacios explicó los motivos de la retirada de sus compañeros de provincias ante la imposibilidad de acceder a sus deseos.

El señor Elorrieta estimó justas las demandas de mejoras formuladas por los obreros.

Esto motivó un debate en el que intervinieron varias veces los señores Rodríguez y Palacios.

Después se entró en el orden del día.

Una dimisión

Madrid, 4 (2,30 m.).—Don Ignacio Bolívar ha enviado al general Berenguer su dimisión de la presidencia del Consejo de Instrucción Pública.

La suspensión del artículo 29

Madrid, 4 (3,30 m.).—El conde de Romanones ha manifestado hoy que aunque nunca estuvo conforme con el artículo 29 de la ley Electoral entiende que el Gobierno que ha suspendido su aplicación no está autorizado para ello.

En parecidos términos se ha expresado el señor Villanueva, el que ha declarado que a su juicio el Gobierno en los preparativos electorales está cometiendo nuevas ilegalidades.

Lo que dice Berenguer sobre la abstención de los socialistas

Madrid, 4 (3,30 m.).—Para conocer el juicio que había merecido al presidente del Consejo de Ministros la actitud adoptada por los socialistas con respecto a las elecciones, los informadores requirieron su opinión por conducto del ayudante señor Sánchez Delgado.

Este les entregó unas cuartillas en las que el presidente dice que conoció la determinación de los socialistas sobre su abstención en la lucha electoral y que ha observado que en la discusión para este acuerdo, hubo tendencias favorables entre algunos elementos directivos de ir a las elecciones.

Lamenta esta abstención de los organismos obreros, porque el Gobierno llevará al Parlamento toda la obra social de la Dictadura para su revisión y acordar implantarla de un modo definitivo.

El sábado comienza el periodo electoral

Madrid, 4 (3,30 m.).—El ministro de la Gobernación ha dirigido un telegrama a todos los gobernadores civiles apremiándoles para que los Ayuntamientos queden constituidos para el sábado, fecha en que comienza el periodo electoral.

Reunión del Consejo de Economía

Madrid, 4 (3,30 m.).—Esta tarde se ha reunido el Consejo de Economía bajo la presidencia del señor Lequerica.

Fue examinada la aplicación de algunas tarifas del arancel.

Créditos para Obras públicas

Sevilla, 4 (3,15 m.).—El director de Obras Públicas ha telegrafiado al presidente de esta Diputación comunicándole que el Gobierno no autoriza la transferencia del empréstito contratado por el Banco de Crédito Local para la construcción de caminos vecinales.

Al mismo tiempo da cuenta de que el Gobierno ha aprobado varios créditos extraordinarios que se destinan a acometer obras públicas a fin de dar trabajo a los obreros parados.

Construcción de un camino

Sevilla, 4 (3,15 m.).—El capitán general de esta región ha gestionado y conseguido que por el ramo de guerra se construya un camino de acceso al Hospital Militar.

Las obras comenzarán inmediatamente y en ellas se dará ocupación a muchos obreros.

Formidable escándalo en el Palacio de Justicia

Sevilla, 4 (3,15 m.).—Esta mañana en el Palacio de Justicia se ha registrado un formidable escándalo.

En una de las salas tuvo lugar un juicio por cuestiones surgidas entre el guardia de Seguridad Teodoro García y Juan Valdés León.

El primero reclamaba al segundo dos mil pesetas que le adeudaba y Valdés denunció al guardia por detención arbitraria.

Valdés, al saber que había perdido el juicio cogió una piedra y se la arrojó al guardia causándole una herida. Después le arrebató el sable y le golpeó.

Más tarde desafió a cuantos se encontraban en la Sala y la emprendió a sablazo limpio con los guardias que acudieron en defensa de su compañero y los que al fin lograron reducir a la obediencia al energúmeno.

En la trifulca resultaron heridos levemente el fiscal señor Montoro y el secretario.

Causa a puerta cerrada

Sevilla, 4 (3,15 m.).—En la Audiencia se ha celebrado hoy a puerta cerrada la vista de una causa instruida contra los hermanos Juan y María Aguado acusados de infanticidio e incesto.

Al primero se le piden veinte años de prisión por el infanticidio y a ella seis por el de incesto.

Visita de un periodista inglés

Sevilla, 4 (3,15 m.).—Ha llegado el antiguo director del “Dayli Mail”, Mister Charles Bealtes, que viene para realizar estudios hispánicos.

Vapor hundido

Bilbao, 4 (2,30 m.).—El vapor de la matrícula de Bilbao “Gerónimo Ibran”, perdido en aguas de San Juan de Luz, se llamaba antes “Valbanera” y era propiedad del señor Llorente.

Según noticias recibidas hoy el hundimiento del barco se produjo por haber encallado en un banco de arena y abrirse una gran vía de agua.

Desde los primeros momentos acudieron en auxilio de los naufragos algunas embarcaciones pequeñas de San Juan de Luz, que salvaron a los tripulantes.

Estos lograron también salvar la documentación.

SI quiere llevar una buena administración en su negocio.

SI quiere recibir íntegros los ingresos del mismo.

SI quiere aumentar sus ventas y por consiguiente sus utilidades.

Adquiera a **PLAZOS INSENSIBLES** una **REGISTRADORA “NATIONAL”** ultramoderna

Las usan más de 3.000.000 de Comerciantes en todo el mundo.

Folleto y demostraciones gratis. Accesorios.

Agencia en Córdoba: R. SECALL

Gran Capitán, 34

Sangro en Barcelona

Barcelona, 4 (3,30 m.).—Procedente de Villanueva y Geltrú llegó el ministro de Trabajo.

A las seis y media asistió a la inauguración del local de Acción Social, al lado de la calle de Cameros.

El profesor del instituto señor Solá pronunció un discurso y el señor Sangro también hizo uso de la palabra.

El ministro saldrá hoy para Madrid.

Nuevas bases de trabajo

Cádiz, 4 (3,30 m.).—Los obreros de los astilleros han presentado a la Dirección nuevas bases de trabajo.

El presidente de la Sociedad obrera está realizando gestiones para una favorable solución del conflicto.

El viaje del ministro del Trabajo

Tarragona, 4 (3,15 m.).—El ministro del Trabajo llegó a Villanueva y Geltrú, siendo cumplimentado por las autoridades.

Esta tarde se ha ofrecido una comida al señor Sangro.

El D. O. X. no ha salido tampoco ayer

Las Palmas, 4 (3,0 m.).—A causa de nuevas averías en los motores el hidroavión gigante "D. O. X." no ha podido hoy tampoco emprender su vuelo.

El levantamiento del estado de guerra en Zaragoza

Zaragoza, 4 (3,30 m.).—El capitán general publicará hoy un bando notificando el levantamiento del estado de guerra.

El Gobernador civil publicará otro participando que se encarga nuevamente del mando de la provincia.

La catástrofe de Nueva Zelanda

Nueva York, 4 (3,30 m.).—Se reciben desconsoladoras noticias de los efectos de los terremotos registrados en Nueva Zelanda.

La región de Napia ha quedado destruida y las víctimas se cuentan por centenares.

Millares de familias han quedado sin albergue.

Para los lugares siniestrados han salido brigadas de socorro.

El estado de la infanta Beatriz

Londres, 4 (3,30 m.).—Las últimas noticias que se tienen sobre el estado de la princesa Beatriz confirman que se ha iniciado una ligera mejoría.

Corridas de toros

Caracas, 4 (3,15 m.).—En esta capital se celebró una corrida de toros, lidiándose reses del coronel Gómez, para Juan Luis La Rosa, Valencia II y Carnicerito.

El primero toreó superiormente de capa y malicia y los dos últimos se mostraron muy valientes, oyendo grandes ovaciones.

Salvatierra, 4 (3,15 m.).—Se lidió ganado de Sandin.

Chicuelo dió una gran tarde de toros escuchando constantes ovaciones.

Liseaga fué también muy aplaudido.

El viernes en nuestra edición de la tarde, publicará "LA VOZ" un extenso reportaje acerca de la nueva estación de ferrocarriles de Córdoba, enfocando desde un tono periodístico y de actualidad, tan interesante problema.

Sucesos y denuncias

Conato de incendio

En la casa número 17 de la calle Romero Barros se registró ayer tarde a última hora un conato de incendio, que no tuvo importancia, pero que sin embargo sirvió para alarmar a los vecinos de la citada casa y para despertar la curiosidad de aquel vecindario.

Consistió el hecho en que se prendió un infiernillo de gas, comunicándose las llamas a unas maderas.

Acudió el Parque de Bomberos con la hidroquímica y personal de urgencia, al mando del señor Gollonet, y en pocos minutos quedó extinguido el fuego, siendo la pérdidas de escasa consideración.

Se ha dado cuenta del hecho al juzgado.

Una caída grave

Ingresó anoche en la Casa de Socorro la joven de trece años Reyes Cantero Martínez, que fué reconocida por los médicos de guardia en el establecimiento, quienes le apreciaron la fractura supracondilea del codo izquierdo.

Dicha lesión, calificada de grave, se la causó al caerse casualmente al suelo en San Cayetano.

Después de curada debidamente pasó a su domicilio y del hecho se dió la oportuna cuenta al juzgado.

Con un cuchillo

En la calle de San Agustín y cuando se encontraba partiendo cebolla tuvo la desgracia de cortarse con un cuchillo Manuel Ortega Carrillo que resultó lesionado.

Ingresó en la Clínica de la calle de Góngora, donde fué asistido de lesiones de pronóstico reservado.

Se ha dado el oportuno parte del hecho al juez municipal.

Ecós de la localidad

FIRMA DE ESPONSALES

En la morada de los señores de Castillo y ante el cura párroco de San Francisco y San Eulogio, don Carlos Romero Berral, tuvo lugar el acto de firmar su contrato matrimonial la encantadora y bella señorita Dolores Castillo Alguacil, hija de don Domingo Castillo Silva y de doña Concepción Alguacil de Torres, con don Eduardo Cuevas Sánchez.

Testificaron el acta matrimonial por parte de la novia don Antonio Atalaya Sánchez, don Rafael Montero y Montero, don Manuel Caballero Morillo, don Alfonso Segura Ortega, don Francisco y don Domingo Castillo Alguacil, y por parte del novio don José y don Enrique Cuevas Sánchez, don José Mansilla Blanco, don José González Cuevas y don Francisco Alijo González.

El acto se celebró en familia, y la boda ha sido fijada para fecha próxima.

Colegio Oficial de Practicantes de la Provincia de Córdoba

Nueva Directiva

Presidente, don Juan Herrera Montes.
Vicepresidente, don Mateo González Gabello.

Secretario, don Antonio Pineda.
Vicesecretario, don Alfonso Navarro Díaz.
Tesorero, don José Figueroa Jiménez.
Contador, don Francisco González Yuste.
Vocal primero, don Enrique Anaya.
Vocal segundo, don José Martínez.
Vocal tercero, don José López Casado.
Vocal cuarto, don José López Aguilar.
Vocal quinto, don José Huertas.
Vocal sexto, don Francisco Martínez.

LA VOZ en Puente Genil

Accidente automovilista

En la mañana de hoy, cuando bajaba por la calle Calzada, la camioneta de la matrícula de Córdoba num. 3.194, propiedad de don Bernabé Roldán, de Rute, tuvo la desgracia de romperse los frenos, yendo a chocar contra unos burros que pasaban por aquel lugar.

La camioneta que era conducida por el chófer Cayetano Cani Caballero, quedó totalmente destruida, así como el cargamento de aguardiente que llevaba.

Los heridos que fueron inmediatamente curados en la Casa de Socorro, son el dueño don Bernabé Roldán que presenta una herida con desgarró en la región molar izquierda y otra en la región frontal de forma estrellada, siendo su estado grave.

Don Antonio Lozano, presenta una herida en la región frontal y otra con desgarró en el pabellón de la oreja derecha de pronóstico reservado y el chófer que presenta erosiones y contusiones en diversas partes del cuerpo.

Corresponsal

Círculo de la Amistad

La Junta Directiva de esta Sociedad ha acordado la celebración de cuatro bailes de máscaras que tendrán lugar en los salones del mismo los días 15, 16, 17 y 22 del corriente, y comenzarán a las once y media de la noche excepto el señalado para el lunes 16 que será dedicado a los niños y tendrá lugar a las cinco y media de la tarde.

Córdoba, 3 de febrero de 1931.—La Directiva.



Informaciones de la noche

FINANCIERAS

EL DESEQUILIBRIO DE LA ECONOMÍA MUNDIAL

Se ha despedido el año 1930 dejando al mundo sumido en un profundo malestar. Quejas de todas partes y de todos los sectores; los agricultores, por no encontrar salida para sus "stocks"; los industriales, por falta de encargos; los productores todos, en general, por las pocas ventas y los bajos precios; los consumidores, al contrario, por los altos precios y la vida cara; los comerciantes, por los sobresaltos en el movimiento de los precios y del negocio; los rentistas, por la baja de los valores; los bolsistas, por la contracción del volumen de las operaciones y del crédito especulativo; los hombres de empresa, por el retraimiento del dinero; los obreros, por no hallar ocupación, y en fin, todos, por el desconcierto y la desorientación reinantes.

Lleno efectivamente, de cosas desagradables, raras y contradictorias, se nos aparece el presente estado económico del Mundo.

Mientras bajan los precios al por mayor, suben los precios al por menor; mientras que el dinero está más barato que nunca en los mercados financieros—en París, Nueva York, Amsterdam, el tipo de interés al 2 por 100,—los valores bursátiles que rinden buenos dividendos, en lugar de subir proporcionalmente a la rebaja del interés, como correspondería en rigor de lógica, descienden de su precedente cotización; mientras el oro afluye copiosamente a ciertas plazas, se nota su penuria en otras, por no querer aquellas (las favorecidas)—redistribuirlo abriendo créditos a largo plazo, como se hacían habitualmente en los tiempos de la anteguerra; mientras el paro forzoso se extiende a millones de trabajadores,—20 millones actualmente—grandes extensiones de tierra en todas las regiones del orbe, incluso las más civilizadas y aptas, quedan incultivadas, e infinidad de empresas nuevas y obras útiles no se realizan ni se acometen...

Se ha creado este estado de cosas tan irregular, cuando precisamente se daban ya por vencidas las dificultades económicas y financieras de la postguerra con las estabilizaciones monetarias y la normalización de las relaciones comerciales internacionales, y hasta se creía en algunos países,—señaladamente, Estados Unidos y Francia—haber logrado una prosperidad sin precedentes y sin límites.

¿Cómo ha sobrevenido, pues tan lamentable retroceso?

Sin duda, no estaban del todo eliminados los factores de desbarajuste provinientes de la gran guerra; pero, principalmente la política financiera seguida por los Estados Unidos es la causante, según opinión general, de la situación que hoy se contempla.

Se recrimina a los Estados Unidos por los siguientes motivos; implacable exigencia en el cobro de los créditos de guerra a cargo de diversos Estados europeos; acaparamiento de oro; barreras aduaneras infranqueables; expansión abusiva y mal empleo del crédito; especulaciones locas que de ahí resultaron, y en una palabra, por todos los procedimientos que se han practicado para estimular, primero y mantener luego, una prosperidad económica ficticia, y que, condujeron a una sobre producción inabsovable, o sea, a un desequilibrio profundo de la oferta y de la demanda; y finalmente el crack, que estalló a fines de 1929; crack que puso de manifiesto todo lo que había de endeble, de ficticio y de malsano en la organización de la tan decantada prosperidad yanqui.

Por esa organización, las cosas se habían sacado de quicio forzando y apurando todos los resortes del crédito especulativo para impulsar y mantener el alza de todos los negocios y de todos los valores.

Y seducido por esa alza continua, había acudido a la Bolsa de Nueva York todo ese dinero vagabundo que, particularmente desde la guerra se había habituado a las rápidas ganancias de una afortunada especulación, y andaba, en grandes masas, de plaza en plaza buscando la más animada y propicia al juego especulativo.

Así el crack neoyorquino ocasionó tantas ruinas y afectó tanto a Europa y a todo el mundo, que todavía—y no se sabe hasta cuándo—se tocan sus consecuencias.

Lo peor de todo es que los capitales que ya venían rehuyendo por desconfianza política las colocaciones y los préstamos a largo plazo, sin los cuales no hay progreso posible para grandes industrias ni para los pueblos, acentúan, por el desastre sufrido, su retraimiento, con lo cual todo se deprime o se paraliza y el malestar general cunde.

Para corregir esta situación se intentan esfuerzos plausibles, pero hasta ahora vanos por las entidades internacionales agrupadas bajo el signo de la Sociedad ginebrina.

España por no haberse excedido en el uso del crédito, es de las naciones menos afectadas por el tremendo crack; pero no puede por menos de sufrir ciertas repercusiones de la crisis mundial; y si esta se prolongara, positivamente se sentirían aquí los mayores estragos.

Ramón de OLASCOAGA

POSTALILLA

UN POCO DE JUSTICIA

El Gobierno está resuelto a dar una sólida sensación de autoridad. Prometió al país un Parlamento, y no ceja en su propósito, no obstante la hostilidad del frente de izquierdas, absteniéndose de ir a las urnas.

En ese aspecto no hemos regateado nuestro aplauso al general Berenguer. Levantar el estado de guerra; restablecer la libertad de Prensa; renunciar al derecho de nombrar alcalde de R. O.; y otras iniciativas políticas, acusan un decidido propósito de rodear la lucha de una positiva sinceridad. Y esto no es desdeñable en un país donde se han cometido las más encantadoras tropelías electorales, precisamente por aquellos mismos que hoy, adoptando un aire de puritanismo que no le va, se abstienen de participar en la contienda.

Pero Berenguer se extraña de que el elemento obrero no intervenga en las elecciones, ya que el Gobierno "llevaría al Parlamento la obra social de la Dictadura para su implantación definitiva." Es decir, que la labor social de la Dictadura, tan vituperada y combatida, constituye hoy y esto se maneja en visperas electorales como lo más serio y lo más adecuado en punto a la legislación social.

Berenguer lo reconoce así, haciendo justicia, un poco tardía quizás, a ese aspecto de la obra dictatorial, en beneficio del obrerismo español.

Y al consignar esta paladina afirmación del Presidente del Consejo, consignamos también nuestra satisfacción de que al fin, la verdad se vaya abriendo paso, entre tanta maleza y tanto embuste como acumuló la pasión partidista ante la gestión social de la Dictadura.

DICK

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFÓNICA

Se ha firmado una real orden concediendo un mes de vacaciones a todas las Universidades

El señor Calvo Sotelo, acompañado del señor Cruz Conde, estuvo esta mañana en Palacio entregando al Rey un ejemplar de su libro

El despacho con el Rey

Madrid, 4 (2,30 t.).—Esta mañana acudieron a Palacio para despachar con el Rey los ministros de Marina y Gobernación.

Al abandonar la Cámara regia los señores Cavia y Matos no hicieron manifestación alguna.

El conde de Güell a Barcelona

Madrid, 4 (2,30 t.).—Cerca del mediodía estuvo en Palacio el conde de Güell que cumplimentó a don Alfonso por marchar esta noche a Barcelona.

La Conferencia Nacional de Salarios de Artes Gráficas

Madrid, 4 (3,15 t.).—En el ministerio del Trabajo se ha reunido esta mañana la Conferencia Nacional de Salarios mínimos de Artes Gráficas.

Se deliberó ampliamente sobre la clasificación de salarios con arreglo a las categorías. Se aprobó por nueve votos contra cuatro la propuesta de la ponencia sin perjuicio de la rectificación que pueda hacer en su día la comisión designada.

La propuesta afecta a los ramos de Artes Gráficas de Madrid y Barcelona como poblaciones de primera categoría.

Ello supone un aumento de un 21 por 100 sobre los actuales jornales.

En contra votaron los vocales obreros que solicitan un aumento de un 20 por 100 sobre los jornales mayores de 10 pesetas y de un 25 por 100 sobre los jornales inferiores a dicha cantidad.

La Conferencia se vuelve a reunir a las cuatro y media y cuando termine se elevará el informe al ministerio para su aprobación.

Calvo Sotelo y Cruz Conde en Palacio

Madrid, 4 (3,15 t.).—Entre las audiencias recibidas por el Rey esta mañana figuran el ex ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo y el ex gobernador de Sevilla, don José Cruz Conde.

A la salida el señor Calvo Sotelo interrogado por los periodistas manifestó que había cumplimentado a Su Majestad al que entregó un ejemplar de su libro "Al servicio del Estado. Seis años de gestión".

El Presidente mejora

Madrid, 4 (3,15 t.).—El jefe del Gobierno se encontraba esta mañana bastante mejorado de la dolencia que le aqueja.

Esta tarde a las cinco y media presidirá el Consejo de ministros que se celebrará en el palacio de Buenavista.

Se concede un mes de vacaciones a todas las Universidades

Madrid, 4 (3,30 t.).—El ministro de Instrucción conversando con los periodistas manifestó esta tarde que la "Gaceta" publica una R. O. concediendo un mes de vacaciones a las Universidades.

La parte dispositiva es breve, pero el preámbulo es extenso.

En ésta se explica la forma como ve el Gobierno el problema universitario.

Alude a dos Universidades cuyo nombre no cita y en las cuales se han registrado incidentes escolares.

Añade que a todas las Universidades se les concede permiso por treinta días.

Los dos centros universitarios a que se refiere la R. O. son los de Sevilla y Santiago de Compostela.

Grupos de huelguistas ante el ministerio del Trabajo

Madrid, 4 (3,30 t.).—A las once y media de la mañana cuando se celebraba en el ministerio del Trabajo la sesión de la Conferencia Nacional de Salarios mínimos, fueron llegando pequeños grupos de obreros de Artes Gráficas en huelga hasta congregarse unos quinientos individuos frente a aquel edificio.

Estos se estacionaron en actitud pacífica esperando conocer el resultado de la Conferencia.

Dos representantes de la Asamblea invitaron a los obreros a desgregarse y les dieron cuenta de la marcha de la sesión.

Los huelguistas obedecieron y se retiraron. El subsecretario del ministerio de Trabajo llamó al director general de Seguridad para comunicarle lo ocurrido con los huelguistas, pero el general Mola le contestó que estaba enterado por las parejas de servicio y que no había enviado fuerzas por la actitud pacífica que observaron los obreros.

Decretos de Gobernación

Madrid, 4 (3,30 t.).—Se han firmado hoy varios decretos del ministerio de Gobernación entre los cuales figuran los siguientes:

Nombrando jefe Superior de Administración a don Millán Millán de Priego.

Varios ascensos en corridas de escala en el cuerpo administrativo y algunas jubilaciones.

Concediendo el tratamiento de Excelencia al Ayuntamiento de Constantina (Sevilla).

Visita de la doctora Cuadra Bordes

Madrid, 4 (4,30 t.).—La doctora Cuadra Bordes ha conferenciado esta mañana con los ministros de la Gobernación y Gracia y Justicia.

La visitante les habló de la campaña iniciada por varios médicos madrileños afectos a la Asociación contra la Tóxicomanía.

Visitas a Rodríguez de Viguri

Madrid, 4 (4,30 t.).—El ministro de Economía recibió esta mañana al señor Estrada con el que conferenció.

También fué visitado el señor Rodríguez de Viguri por el marqués de la Frontera como presidente de la Asociación de Ganaderos del Reino.

No pasa nada

Madrid, 4 (4,30 t.).—El subsecretario de la Gobernación recibió esta mañana a los informadores a los que dijo que el ministro se hallaba en Palacio.

El señor Martínez Acacio manifestó que no tenía noticias que comunicarle, ya que la tranquilidad es completa en todas partes.

Una estadística del comercio exterior de España

Madrid, 4 (4,30 t.).—En la dirección de Aduanas se ha facilitado una estadística con el resumen del comercio exterior de España.

Según la nota ha mejorado notablemente nuestra exportación acentuándose el descenso del déficit como consecuencia de la baja en la importación.

Las cifras de exportación en el mes de diciembre han sido de 569.088 pesetas contra 261.820 en el mismo periodo del año anterior.

Las cifras de lo importado ascienden a 256.360 en el año 1930 contra 266.067 en el año 1929.

En estas cifras no están incluidos los metales preciosos.

Nuevo gobernador de Lérida

Madrid, 4 (5,15 t.).—El Rey ha firmado un decreto admitiendo la dimisión del gobernador civil de Lérida don José Carreras.

También ha firmado otro decreto nombrando para sustituirle al comandante de Ingenieros don César Jimeno.

Los cambios

Franco, 38,85.

Libras, 48,10.

Dólares, 9,90.

Liras, 5,85.

Franco suizo, 191,30.

Franco belga, 137,90.

Marcos, 2,35.

Se ha constituido el Tribunal de Actas

Madrid, 4 (5,15 t.).—Esta mañana a las once bajo la presidencia del ministro de Gracia y Justicia ha quedado constituido el Tribunal de Actas.

El organismo será presidido por el señor Crehuet e inmediatamente comenzará su actuación.

Un pequeño alboroto

Madrid, 4 (3,30 t.).—Esta mañana acudieron al Centro Albiñana en la calle de Almirante, veinticinco estudiantes que entraron en el local dando gritos subversivos.

Estos fueron contestados por otros vitores al Rey y a la Monarquía.

Un curioso accidente ferroviario

Barcelona, 4 (3,30 t.).—Al mediodía se ha tenido noticia de un curioso accidente ferroviario.

Al llegar un tren a la estación de Sanz se advirtió con la natural sorpresa que el maquinista no se hallaba en su puesto.

Según se ha sabido en la estación de Hospitalet el maquinista Juan Puget se puso a reparar unas averías en la bomba de desagüe con tan mala fortuna que sufrió un golpe en la cabeza causándose una herida y quedando sin sentido.

El maquinista herido fué curado en el botiquín de urgencia donde se le apreció una lesión de poca importancia.

Está nevando en Barcelona

Barcelona, 4 (4,30 t.).—Durante toda la noche ha estado lloviendo y nevando en Barcelona.

La montaña del Tibidabo se encuentra cubierta por una gruesa capa de nieve.

La temperatura ha descendido mucho.

Hoy también ha nevado algo y durante toda la tarde el cielo está encapotado.

Los sindicatos libres anuncian la huelga

Barcelona, 4 (5,15 t.).—Una comisión de obreros de los Sindicatos Libres ha visitado esta mañana al ministro del Trabajo para pedirle el aplazamiento de las elecciones de vocales de los Comités paritarios.

El señor Sangro les manifestó que no podía acceder a esta petición.

En vista de ello los comisionados anunciaron que se declararían en huelga a último de mes, suspendiendo todos los servicios.

Un factor muerto de un patatazo

Barcelona, 4 (5,30 t.).—En los muelles de la estación se encontraban descargando unos vagones de patatas varios obreros.

Algunos de ellos se divertían arrojándose patatas que utilizaban como proyectiles.

Una de las patatas alcanzó al factor José Mermunit que acertó a pasar por aquel lugar, y cayó al suelo sin sentido.

Fué trasladado al botiquín de urgencia donde se le apreció intensa conmoción cerebral.

Momentos más tarde falleció.

Visitas del ministro de Trabajo

Barcelona, 4 (4,30 t.).—El ministro de Trabajo realizó esta mañana diversas visitas.

También estuvo el señor Sangro visitando la Escuela de Trabajo de Badalona.

Mañana marchará a Madrid el ministro.

Por apoderarse de lo ajeno

Huelva, 4 (4,30 t.).—En Nerva fueron sorprendidos por la guardia civil, los jóvenes de aquella localidad, Manuel López Guerrero, Julio Escudero Sáenz, Pedro Rumiro Palacios y Juan Díaz Infantes, los cuales conducían cada uno un saco de carbón de piedra, hurtados en las cocheras nuevas de la Compañía de Río-Tinto, en el pueblo de Nerva.

Doméstica infiel

Huelva, 4 (4,30 t.).—El vecino de Jabuso don José Antonio Camacho Cordero, tenía a sus servicios a la joven de veintiseis años Esperanza Fernández Díaz, la cual, se entretenía en sustraerle a su amo de un cajón de la cómoda las pesetas que éste guardaba.

Cuando la guardia civil la detuvo le fueron recuperadas 278,05 pesetas, producto de lo robado.

Se ocasiona la muerte al querer coger un conejo

Huelva, 4 (4,30 t.).—En término de Arroyomolinos de León y en la finca denominada "El Castaño" se encontraba guardando cerdos Antonio Cárdenas Santaña, de catorce años de edad, natural y vecino de Cabeza de Vaca (Badajoz), el cual observó que un conejo se ocultaba en un hueco entre unas piedras.

El joven, quiso cogerle y empezó a extraer varias piedras con tan mala fortuna que se desprendió una de grandes dimensiones, cayendo sobre el desgraciado joven que le ocasionó la muerte instantáneamente.

Alba no ha fijado aún su actitud

Murcia, 4 (5,15 t.).—El ex diputado a Cortes don Joaquín Pallas ha enviado un comunicado a la prensa en la que desmiente que don Santiago Alba haya decidido abstenerse de ir a las elecciones.

Añade que don Santiago espera para fijar su actitud a que aparezca el decreto de convocatoria.

Un camión choca con un automóvil

León, 4 (5,30 t.).—En el kilómetro 17 de la carretera de Río Negro chocaron un camión y un automóvil conducido por Albino González.

Este y los viajeros Vicente Pérez y Aurelio Andrés sufrieron heridas de consideración.

El chófer del camión Vicente Trascasa fué detenido.

La dimisión del conde de Halcón

Sevilla, 4 (4,30 t.).—El alcalde accidental señor Blasco Garzón interrogado por los periodistas ha manifestado que desconocía la noticia de que el conde de Halcón hubiera dimitido.

La construcción de una Iglesia

Sevilla, 4 (4,30 t.).—Mañana jueves se celebrará la colocación de la primera piedra para la construcción de la nueva iglesia parroquial de Sevilla que se erigirá en la Avenida de la Reina Victoria.

El cardenal Mundain ha invitado a la ceremonia al alcalde y a otras autoridades.

Los días de trabajo en Sagunto

Valencia, 4 (5,30 t.).—Una comisión del Ayuntamiento de Sagunto ha marchado a Madrid con objeto de entrevistarse con el ministro de Fomento.

Se proponen interesar que se acometan varias obras por administración inmediatamente para aliviar la crisis de trabajo porque atraviesa la clase obrera de esta región.

Las elecciones de nuevos alcaldes

Valencia, 4 (5,30 t.).—En los pueblos de la provincia continúa la elección de nuevos alcaldes, registrándose en algunos de ellos incidentes de escasa importancia.

En Alberich cuando se iba a proceder a elegir alcalde que no era el que presidía se presentó un grupo nutrido de obreros que se consideró como una comisión, pues el presidente aprobó esta circunstancia para levantar la sesión.

Una comisión de aquel pueblo ha denunciado lo ocurrido al gobernador, y éste se ha dirigido al alcalde ordenándole proceda enseguida a constituir el nuevo Ayuntamiento con arreglo a la última disposición.

Se ha concentrado guardia civil en Alberich.

El nuevo alcalde de Granada

Granada, 4 (5,30 t.).—El nuevo alcalde don Fermín Garrido hablando con los periodistas les comunicó que había empezado a ocuparse de la solución de la crisis obrera para lo cual se propone emprender con urgencia algunas obras.

Recibió a una comisión de trabajadores que fué a darle las gracias por las atenciones que les había dispensado.

Les dijo el doctor Garrido que mientras se acometen las obras en proyecto se les facilitaría la comida necesaria en la cocina Económica tanto para ellos como para sus familias.

Un timo

Granada, 4 (5,30 t.).—Antonio Molina Martín fué víctima de un timo por unos individuos con los cuales estuvo jugando.

Los desconocidos le timaron 800 pesetas.

La guardia de Seguridad logró detener a José González que era uno de los autores del hecho.

La Casa de las medias

presenta siempre un surtido incomparable de **MEDIAS Y CALCETINES** que con sus precios limitados y fijos aseguran al cliente el valor de su compra.

Vea algunos patrones de **MEDIAS** de fabricación exclusiva para esta casa G. de los Ríos 34 esquina a Regina.—Teléfono, 21-10.

LA VOZ EN MONTORO

Una gira al Santuario de la Virgen de la Cabeza

Varios elementos de la buena sociedad montoreña organizaron para el pasado domingo una gira a las Ermitas de Córdoba.

La excursión no pudo llevarse a efecto a tan pintorescos lugares, pero en cambio se verificó a la Sierra de Andújar, al Santuario de la Virgen de la Cabeza.

En camionetas adornadas con flores y romero tomaron asiento para dirigirse al citado Santuario las bellas señoritas Brigidita Madrid Canales, Anita Madueño, Manolita Vellido, María Ruano, Inocencia Vellido Canales, Juanita Madrid, María Mialdea, Paquita Madrid, Juanita Raigada, Paquita Raigada, María Fregenal, Juanita García, Carmela Vellido y Antoñita González.

También acompañaban a las jóvenes, cuyo atavío era el típico andaluz, varios jóvenes y algunos señores de Montoro.

Los excursionistas se dirigieron a Pujalance, donde se les incorporaron las bellas muchachas de este pueblo, Inés Sebrían, Anita Molina, Conchita Cámara Valenzuela, Juanita Rodríguez Cámara, Rosarito Valenzuela, Paulita Requena, Teresita Villa, María Morales, Aurora Vacas, María Carpintero, Conchita Abril, Rosita Lozano, Lucía Abril, Teresita Rodríguez, Paquita La Torre, Rafaelita Fernández, Antoñita La Torre y María Villegas.

Los romeros pasaron por Villa del Río y Marmolejo, llegando al Santuario de la Virgen de la Cabeza, donde después de cantar ante la Milagrosa imagen y de tocar con sus pañuelos el manto de la Virgen, comieron alegremente en el campo y organizaron un animado baile que duró varias horas.

Después se emprendió el regreso de esta deliciosa excursión de la que guardaron grato recuerdo cuantos en la misma tomaron parte.

REGISTRO DE

38 años de práctica
MARCAS DE FABRICA
NOMBRES COMERCIALES
PATENTES DE INVENCION
CASA AGUSTIN UNGRIA
 Plaza Encarnación, 2, Madrid

REPRESENTANTE EN CORBODA
RAFAEL ROMERO FERNANDEZ
 Tejón y Marín, 19.-dral. derecha

Instrucción pública

Provisión de escuelas de Navarra

Para adjudicar las escuelas que han quedado desiertas en la provincia de Navarra en los concursos últimamente celebrados, y que corresponde proveer por el turno de oposición, se ha dispuesto:

Por la Sección administrativa de Navarra se procederá a anunciar con toda urgencia en la "Gaceta" de Madrid las aludidas plazas desiertas en la provisión por el suprimido cuarto turno para su adjudicación por oposición en la forma y con arreglo a las preferencias contenidas en el apartado 27 de la Real orden convocatoria de 20 de julio de 1928.

Los opositores de la lista única y primera supletoria que ya obtuvieron escuelas podrán solicitar de la Sección administrativa de Navarra, en el plazo de diez días, contados desde el siguiente al de la publicación de la relación de vacantes, las plazas que deseen, reseñándolas al margen de la correspondiente comunicación.

Terminado el mencionado plazo, la Sección administrativa publicará en la "Gaceta" de Madrid las respectivas propuestas, concediendo un plazo de diez días para que los interesados puedan formar las reclamaciones que estimen convenientes.

La Sección administrativa de Navarra elevará a la Dirección general la propuesta de que se trata, en unión de las reclamaciones que se formulen, debidamente informadas, para adoptar de Real orden la resolución que proceda.

Las plazas que actualmente regenten los opositores, y que resulten vacantes por el pase de aquéllos a Navarra, se adjudicarán de nuevo a la oposición, y las que continúen desiertas en Navarra se anunciarán con las demás de España para su posterior provisión por oposición entre los pertenecientes a las sucesivas listas de aspirantes.

EL GAS

es lo más
LIMPIO,
COMODO y
ECONOMICO

para cocinas, estufas
 plancheros, calienta-
 aguas y todos usos
 domésticos e indus-
 triales

Instalaciones alquiladas

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto, correspondientes al día 4 de Febrero.

En veintie y cuatro horas

Temp.^a m.^a al sol y al aire libre 18'00
 • a la sombra 14'40
 • mínima 0'60
 • media 7'50
 Oscilación 13'80
 Agua de lluvia en milímetros . 0'00
 Agua evaporada en milímetros. 1'40

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0° 753'20
 Temp.^a a la sombra 2'60
 • termóm.^o humedecido. 2'40
 Tensión del vapor 5'30
 Humedad relativa 96'00
 Estado del cielo Niebla
 Dirección del viento N. E.
 Fuerza Ventolina
 Recorrido en 24 horas 96'00

Las enfermedades del Estómago e Intestinos

dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
 (STOMALIX)

Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

¡OIGA! NO COMPRE MUEBLES SIN VISITAR LA CASA DE **ANTONIO GAZQUEZ QUILES** CALLE ARMAS, 10 Y 12.

Lea V. LA VOZ

LEVADURA PRENSADA -CINTA ROJA- PARA PANIFICACION DE CALIDAD

DEPOSITO: DOCE DE OCTUBRE NUMERO 9. CORDOBA

LA DECIMA OLIMPIADA

Deporte de remo

Los eventos de remo en los juegos de la Décima Olimpiada, que se celebrarán del 30 de julio al 14 de agosto de 1932, se desarrollarán en un estadio acuático, constituido especialmente en Long Beach, cerca de esta ciudad.

Junto al estadio está la Bahía de Alamitos (Alamitos Bay) en donde hay excelentes canales para las prácticas de entrenamiento. Un tranvía recorre el estadio en toda su longitud, haciendo posible el traslado de los espectadores a los distintos puntos del canal.

En las orillas del mismo, hay suficiente espacio para dar cabida a 100.000 espectadores, y en el sitio asignado como meta, pueden acomodarse 10.000 personas más. Cuando el estadio para las competencias de remo esté totalmente terminado, con corredores, asientos, divisiones, etc., será ideal para el objeto a que se destinará.

El Comité Organizador proveerá una amplia sala para acomodar las embarcaciones que sean traídas a Los Angeles para los Juegos Olímpicos, así como regaderas, vestidores, y sala de descanso para los atletas.

Los planes detallados para hacer las instalaciones necesarias en el estadio acuático, están siendo terminados por el Comité Organizador, con la cooperación y consejos de M. Rico Fioroni, presidente, y de M. Gaston Mullegg, secretario honorario de la Federation Internationale des Sociétés d'Avion.

El estadio para las competencias de remo está a menos de 45 minutos de camino del Estadio Olímpico, en Los Angeles, y es accesible por los trenes eléctricos suburbanos y por varios boulevards. Oficiales Olímpicos que han visto el estadio, declaran que está idealmente arreglado para los diferentes eventos de remo en el programa Olímpico.

De la provincia

Una riña a pedradas

Comunican de El Viso que en dicho pueblo se ha desarrollado un sangriento suceso que ha promovido un formidable escándalo entre aquel vecindario.

Los vecinos del mismo, Manuel Troyano Gómez y Francisco Pérez Moreno, entre los que existían antiguos resentimientos, promovieron agria discusión que pronto degeneró en reyerta.

Los contendientes se acometieron a pedradas causándose mutuas lesiones.

Ambos resultaron heridos siendo curados por el médico titular, Troyano de heridas de pronóstico reservado en la cabeza y el otro también de heridas en la cabeza de carácter leve.

El juzgado entiende en el asunto.



El Partido Racing-Málaga.—Palacios, protegido por la defensa detiene un balón que le enviaron los delanteros malaguistas.

Tribunales

Audiencia

Juicios para mañana

Ante la Sección primera se verá la causa procedente del juzgado de Lucena por el delito de hurto contra Juan Antonio Galera, que será defendido por el señor Illeras y representado por el señor García Varo.

Se verá ante la sección segunda la causa procedente del juzgado de Bujalance, por el delito de amenazas contra Diego Villarejo Gómez, que será defendido por el letrado señor Teruel y representado por el procurador señor Torres.

Se verá ante la misma sala la causa por atentado, procedente del juzgado de Montoro contra José García Martínez, que será defendido por el señor Espina y representado por el señor Castiñeira.

Clinica R. Castellano
PULMÓN Y CORAZÓN :: RAYOS X
 CONSULTA DE 11 A 4
PLAZA DEL ANGEL, NUMERO 1



EL PARTIDO RACING-MÁLAGA.—Un jugador de Palacios que aloja el peligro para su puerta.

(Foto Sánchez)

Empresa de Aguas potables de Córdoba

Sociedad Anónima, domiciliada en esta capital Plaza de Colón, sin número.

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en cumplimiento de lo prevenido en los artículos 34 y 35 de sus Estatutos, ha acordado se convoque a los señores accionistas a Junta General ordinaria que se celebrará en el domicilio social, el sábado 28 del corriente, a las tres de la tarde, con el objeto de examinar y en su caso aprobar la Memoria balance y cuentas referentes al año social terminado en 31 de diciembre último y ocuparse además de los asuntos que fueren incluidos en el orden del día, que estará de manifiesto en la Secretaría del Consejo durante los diez días anteriores al de la celebración de la Junta, como ordena el artículo 37 de dichos Estatutos.

Durante este mismo plazo de diez días, los señores accionistas se servirán pasar por dicha Secretaría a fin de que después de cumplido lo dispuesto por el artículo 30 de los Estatutos se les faciliten las papeletas de admisión a la Junta, sin la cual no podrán concurrir a la misma.

Córdoba 3 de febrero de 1931.

Empresa de Aguas Potables de Córdoba.—
 El director gerente, Rafael Eraso.

MIGUEL.—Peluquero de Señoras

(EX OFICIAL DE CASA ROSARITO)

SERVICIO A DOMICILIO

Permanentes tintes, ondulaciones Marcel y agua. Recoge avisos en H. Rute, Valladares, 3.

Gobierno civil

El gobernador a Montilla

Esta mañana al recibir el gobernador a los periodistas les manifestó que no tenía noticias que comunicarles, excepto que esta tarde marcha a Montilla para continuar la distribución del millón de pesetas entre aquellos damnificados.

Preguntado sobre la cantidad global a que ascendía la suscripción para el monumento a Julio Romero de Torres, contestó que aunque todavía faltaban muchas cantidades, podría calcularse que en la provincia ascendería a sesenta mil pesetas.

Estricnina

El gobernador ha autorizado a don Rafael Reina Carvajal, vecino de Puente Genil, para colocar preparados de estricnina en la finca de su propiedad denominada "Las Quebradas", al objeto de destruir los animales dañinos en ellas existentes.

Visitas

Han visitado al gobernador civil de la provincia señor Atienza, en su despacho oficial:

Los alcaldes de Adamuz, Fernán Núñez y Montoro, don Rafael Gavilán Bravo, una comisión de obreros de Montalbán y don José Tomás Valverde Castilla.

La Cruz Roja Española

Relación de los Servicios prestados durante el mes de Enero último pasado, por el personal de esta Ambulancia número 16 de Córdoba, en espectáculos, teatros, fútbol y toros y en la vía pública:

10. A las ocho de la mañana fué auxiliado y conducido al Hospital, el enfermo Juan Palermo Senín, de veintinueve años, por el cabo Domingo Pacheco.

12. A las tres y media de la madrugada fué conducida a su domicilio a la lesionada Dolores García, de heridas leves, por el oficial don José Fernández Catalán.

16. En el Campo de Fútbol fué auxiliado el futbolista Rafael Benitez, de veinte años, de heridas leves, por el oficial don Prudencio Artacho Sánchez, cabo Rafael Rodríguez y camilleros José Biedma Molinas, Joaquín Bausas Pérez y José Cruz Montero.

20. Fué trasladado desde Fuente Palmera (Córdoba) el enfermo Rafael Giménez, de setenta años, natural de Fuente Palmera.

21. Fué auxiliado el lesionado Juan García, de dieciocho años, de un ataque de uremia y conducido a su domicilio por el oficial don Pedro Jiménez Méndez, Suboficial Manuel Biedma y los camilleros Miguel Gómez Martínez y José R. Sepúlveda.

24. Fué auxiliado el lesionado Francisco Jurado, de diecinueve años, y conducido a la Casa de Socorro, de una herida en la región frontal, a las nueve y media de la noche por el cabo Antonio Ruiz Barranquero.

26. Fué auxiliado y trasladado a la Casa de Socorro y después a su domicilio, el lesionado Martín Díaz Pedregosa, de catorce años, de erosiones en ambas piernas, a las cinco de la tarde, por el camillero Juan Fernández Anche.

Para el monumento a Romero de Torres

Ingresado en la Secretaría del Gobierno civil

Suma anterior, 12.671'85 pesetas.

Continuación de la relación del pueblo de Fuente Obejuna:

Don Enrique Cuadrado Gómez 2 pesetas; don Luis Castedo Porras, 2; don Rafael Saugiel Repiso, 2; don José Quintana Sánchez, 2; don Rafael Gómez Calzadilla, 2; don Antonio Sánchez Murillo, 2; don Francisco Mira Navarro, 2; don Fernando Robledo Gómez, 2; don Manuel Quintana Sánchez, 2; don Francisco de la Torre Gaeta, 2; don Antonio Murillo León, 2; don Diego Sánchez de Mora, 2; don Francisco Rivera Delgado, 2; don Antonio Aguilar Gala, 2; don José Sánchez López, 2; don Tomás Monterrojo Martínez, 1; don José Cortés Serrano, 1; don Antonio Agredano Soto, 1; don Antonio Naranjo Madueño, 1; don José Cortés Velasco, 1; don Gaspar Murillo Melina, 1; don Rafael Esquinas Magarín, 1; don Juan Fernández Soto, 1; don Rafael Márquez de la Rosa, 1; don José Sánchez Romero, 1; don Antonio Bohollo Sánchez, 1; don Gerardo Fernández Calzadilla, 1; don Manuel Aguilar Heras, 1; don Bonifacio Soria Sáenz, 1; don Manuel Márquez de la Rosa, 1; don Antonio Navarro Conchillo, 1; don Aureliano Rastroyo Bellido, 1; don Pablo Sánchez de Mora, 1; don José Luque Cabello, 1; don Manuel Ochoa Castillejo, 1; don Javier Pacheco de la Cueva, 1; doña Antonia Milla Navarro, 1; don Rafael López Pereira, 1; don Manuel Pinzón Cuervo, 1; don Cristóbal Pérez Casado, 1; don Félix López Sánchez, 1; don Enrique Mclero Perea, 0'50; don Antonio Baena García, 0'50; don Miguel Rocha León, 0'50; don Joaquín Cabeza Fresno, 0'50; don Julio Sáez de Buruaga, 0'50; don Félix Benavente Araujo, 0'50; don Santiago Robledo Gómez de Hinojosa, 0'50; don Francisco González Jiménez, 0'50; don Francisco Cuadrado López, 0'50.

Suma total.—12.732'35 pesetas.

Sucesos y denuncias

Hurto de carbón

En la finca denominada Casilla del Aire, propiedad de don Antonio de Hoces, se ha cometido un robo de carbón.

Los ladrones se llevaron cuarenta kilos del mencionado combustible.

La guardia civil busca a los ladrones, que hasta ahora no han dejado pista alguna.

Detención de un reclamado

Por la benemérita de esta capital ha sido detenido Florencio Vilchez Barba, que se hallaba reclamado por el Juzgado de Instrucción de la Izquierda como autor de varios hurtos.

El detenido ingresó en la cárcel a disposición del juzgado.

El autor de unas amenazas

Por los agentes de Vigilancia de esta plantilla ha sido detenido José Heredia Moreno, que como ya se dijo amenazó en la Cruz del Rastro con un revólver a Antonio Castro Masegosa.

Al detenido se le ha encontrado el arma con que amenazara a Masegosa.

Desperfectos

Francisco Aguilera Contreras, dueño de la casa número 4 de la calle de Crucifijo, ha denunciado al carrero Rafael Domínguez Gómez, que con el carro que conduce causó desperfectos en la fachada de la casa citada. La denuncia se ha trasladado al juzgado.

Movimiento demográfico

Juzgado de la Derecha

Nacimientos.—María del Pilar Delgado Zurita, Juan Cantos Navajas, Miguel Sánchez Alcaide y Manuela Navarro Pérez.

Matrimonios.—Ninguno.

Defunciones.—Antonio Pareja Gálvez, de cincuenta años; Carmen Cruz Ramírez, de cincuenta y ocho años; Isabel Sánchez Méndez de sesenta y seis años, y Antonio Carbonell Rodríguez.

TITAN

EL MEJOR CAPACHO DE FIBRA DE COCO

FABRICANTE

RAFAEL ARIZA - RUTE

JOSÉ GONZÁLEZ

SUCESOR DE GONZÁLEZ HERMANOS

SEVILLA.-Cánovas del Castillo, 16.-Teléfono 2477

CORDOBA.-Gran Capitán, 19.-Teléfono 2320

FBRICAS DE MOSAICOS Y BALDOSAS DE CEMENTO

En la Diputación

Reunión de la Comisión Permanente

A las cinco y media de la tarde se reunió en el Salón de Sesiones de la Diputación, la Comisión Permanente de la misma para celebrar sesión ordinaria.

Ocupó la presidencia el señor Cañas Vallejo y asistieron los señores Campos Navas, Carreras Pons, López y G. de Canales y Benítez Romero.

Actuó de secretario el de la Corporación don Filiberto López y López.

En la reunión se sometieron a la aprobación de la Permanente sesenta y tres asuntos tomándose los siguientes acuerdos:

Presupuesto de gastos de replanteo del camino vecinal del "kilómetro 1 del camino vecinal de Cabra a Nueva Carteya al 16 de la carretera de Baena a Córdoba". Aprobado.

Acta de recepción de las obras de construcción del camino vecinal de "Zagrilla a la carretera de Monturque a Alcalá la Real". Aprobada.

Pliego de condiciones económico-administrativas para la contratación de las obras de reparación de explanación y firme y construcción de obras de fábrica del camino vecinal "de Espejo a la estación de Fernán-Núñez". Aprobado.

Certificación de obras ejecutadas en la construcción del camino vecinal de "Fuente Palmera a la estación de La Carlota". Aprobada.

Idem. id. de las ejecutadas en la carretera provincial de Posadas a La Rambla por el contratista don Francisco Fernández García. Aprobada.

Idem id. id. en el camino de Cabra a Nueva Carteya por don Antonio Rojas Romero. Aprobada.

Idem número 4 de las obras ejecutadas en el camino vecinal del extremo de la carretera provincial de La Rambla a La Victoria por San Sebastián de los Ballesteros. Aprobada.

Acta de replanteo del camino vecinal del kilómetro 40 de la carretera de Montoro a Córdoba por el camino viejo de Castro del Río. Aprobada.

Oficio del señor Ingeniero Director de Vías y Obras, proponiendo la recepción de las obras de construcción del camino "del extremo de la carretera provincial de La Rambla a La Victoria por San Sebastián de los Ballesteros. Conforme.

Expediente sobre concesión de un anticipo al Ayuntamiento de Baena para la construcción del camino de Baena a Zuheros. Aprobado.

Idem id. para la del Puente sobre el río Guadajoz en la Aldea de Albendin. Aprobado.

Idem id. para la del camino terminación del camino vecinal de Nueva Carteya. Aprobado.

Idem id. al Ayuntamiento de Montalbán, para la construcción del camino "de Aguilar en el sitio Llanos de López al km. 6 de la carretera de La Rambla a Puente Genil". Aprobado.

Instancia suscrita por don Eduardo Tello Amador, y otros señores médicos, solicitando una gratificación para ayuda de los gastos que han tenido que realizar asistiendo a un cursillo recientemente celebrado en el Instituto de Higiene. Desestimada.

Solicitud deducida por el Ayuntamiento de Bujalance en súplica de que se habilite el camino rural que une el Puente de Huéchar en la carretera de Bujalance a Villa del Río con la carretera de Bujalance a Lopera. Conforme con el ingeniero.

Proyecto del camino vecinal denominado "prolongación del camino vecinal de Cabra a sus Huertas por los Callejones hasta la vereda de Matavinos". Aprobado.

Idem del camino del km. 14 al 20 de la carretera de Monturque a Alcalá la Real, utilizando el camino viejo de Friego. Aprobado.

Expediente sobre propuesta hecha por la Junta calificadora de aspirantes a destinos públicos, para la provisión de una plaza de capataz caminero, a favor de Juan Romero Avila. Aceptada.

Oficio del señor presidente de la Diputación de Sevilla, contestando a consulta que se le formuló sobre admisión de leprosos en el Hospital de San Lázaro de aquella capital. Enterada.

Instancias de don Salvador Toribio Girón y don Rafael Díaz Montolla, pensionados para estudios de Avicultura en Arenys de Mar, solicitando una subvención para asistir a una exposición que se ha de celebrar en París y oficio del señor director de la Escuela de Avicultura donde aquéllos cursan sus estudios, apoyando las indicadas peticiones. Desestimada.

Todos los demás asuntos, que figuraban en el orden del día fueron resueltos de acuerdo con los respectivos informes.



Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro distinguido amigo el ex gobernador de Badajoz, don José Tomás Valverde.

Acompañado de su distinguida familia ha marchado a Madrid el conde de Artaza.

Llegó de Montilla don Manuel Cerazo con sus encantadoras y bellas hijas.

Nuestro querido amigo don Juan Cruz Conde y su distinguida esposa se hallan en Madrid con motivo de la enfermedad que aqueja a su madre política la respetable dama doña Blanca Corradi.

El estado de la enferma es satisfactorio.

Con motivo del fallecimiento de don Antonio Carbonell Rodríguez llegó de Madrid su tío el general don Miguel Carbonell.

Se encuentra en Córdoba el ex senador del Reino don Luis Pallarés Delsors.

Ecos de la localidad

ACADEMIA DE CIENCIAS MEDICAS DE CORDOBA

Esta Corporación celebrará sesión ordinaria el día 5 del corriente, a las siete y media de la tarde, en el local del Colegio de Médicos (Plaza de Cánovas, 2).

Tema: "Trepanación de Elliot en el Glaucoma crónico", por don Rafael Giménez Ruiz.

Para la Academia Científica de Belleza y gran Peluquería de señoras "Rosarito", ha llegado procedente de Barcelona personal especializado en todo lo concerniente al ramo, a fin de que sea atendida con prontitud y esmero su distinguida clientela.

DESPUÉS DE LA GRIPE

El enfermo queda quebrantado, sin energías ni vigor alguno, sin ganas de comer y expuesto a una gravísima recaída

Si queréis regenerar pronto vuestro organismo, recobrar el apetito y las fuerzas, tomad el poderoso reconstituyente

HIPOSFITOS SALUD

que es de todos el tónico preferido para combatir el agotamiento

Aprobado por la Real Academia de Medicina

Cerca de medio siglo de éxito creciente

Funeral y sepelio

Don Antonio Carbonell Rodríguez

En la iglesia parroquial de San Pedro se han verificado esta mañana a las once solemnes funerales por el eterno descanso del alma de don Antonio Carbonell Rodríguez, socio y apoderado de la Casa Carbonell, y vicecónsul de Portugal en Córdoba.

La personalidad del finado, tan destacada en la vida comercial de Córdoba, la importancia de la Casa Carbonell y la gran simpatía y dotes relevantes que adornaban al finado, han hecho que el acto fúnebre haya constituido una verdadera e imponente manifestación de duelo.

El templo a la hora de comenzar el funeral se encontraba abarrotado de público de todas las clases y condiciones sociales.

Representaciones del comercio, la banca, la industria, de todas las manifestaciones de la actividad local, llenaban las amplias naves de la iglesia, siendo innumerables los empleados y obreros que asistieron al acto fúnebre.

Al pie del prebisterio se levantaba un severo catafalco alumbrado profusamente con luces de cera. También el altar mayor se hallaba iluminado extraordinariamente.

Una nutrida capilla interpretó solemnemente el oficio de difuntos, cantándose por los señores Luque y Rodríguez las lecciones de Gómez Navarro y el invitatorio de Hernández.

La presidencia del duelo se hallaba ocupada por el gobernador civil de la provincia don Graciano Añenza, el director espiritual del finado, el gobernador militar de la plaza don Daniel Cáceres y Ponce de León, presidente de la Diputación don Miguel Cañas Vallejo, alcalde de la Capital

don Rafael Jiménez Ruiz, presidente de la Audiencia don Antonio Escribano Codina, Delegado de Hacienda don Enrique Carlos Barrera, párroco de San Pedro, don Juan Jaén Abril, generales don Miguel Carbonell y don Miguel Fresneda Menjibar, ex alcalde de Córdoba, don Rafael Cruz Conde, don José de Rioja Muñoz, director del Banco Hispano señor Sánchez Ocaña, ex senador del Reino don Luis Paillarés Delsors, don Rafael Meléndez, don Gregorio Santolalla García, don Joaquín Carbonell León, D. Antonio Carbonell Trillo Figueroa, don Miguel Carbonell Muñoz, don Joaquín Carbonell y Morand y representaciones de varias entidades de Córdoba.

Terminado el funeral el numeroso duelo se dirigió a la casa mortuoria.

A hombros de familiares del finado fué sacado el lujoso féretro que encerraba los restos mortales del señor Carbonell.

La comitiva se organizó dirigiéndose al cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

El público esperó en las bocacalles el paso del entierro, que ha constituido como decimos una imponente manifestación de duelo.

Del féretro pendían ocho cintas que fueron llevadas por don Manuel Moreno Mondéjar, don Alfonso Ariza Ruiz, don Antonio Ramírez López, don Juan M. Torroba, don José Alma Aparicio, don Francisco Martínez García, don Rafael Potland Aguilar y don Joaquín Velasco Ruiz Cabal.

Descanse en paz el finado a cuya distinguida familia reiteramos el testimonio de nuestro pésame más sentido.

ASUNTOS MILITARES

Presentados

Han hecho su presentación en este Gobierno militar los tenientes de Artillería, don Rafael García del Prado, que llegó de Villafranca para incorporarse a su destino y don Andrés Páez, que regresó de Alcoy a donde fué conduciendo reclutas.

Servicio de la plaza para mañana

Guardia del principal, cárcel y servicio de los polvorines de Santo Domingo.—El regimiento de la Reina.

Jefe de día.—El teniente coronel de Artillería, don Santos Rodríguez Cerezo.

Imaginería.—El comandante de la Reina, don Mariano Melguizo Alemany.

Hospital y provisiones.—El tercer capitán de la Reina.

Vigilancia extraordinaria de las estaciones.—El regimiento de la Reina.

Destinos

El último "Diario Oficial" del ministerio de la Guerra publica la siguiente relación de destinos de tenientes del regimiento de la Reina:

Al regimiento de Mallorca, número 13, don Antonio López Foril; al de Vergara, 57, don José Salamanca Ruiz y don Benito Caballero Lisarte; al de Jaén, número 72, don Domingo Borrego Rojas, don Tomás Rodríguez García y don José López Galán; y al de Badajoz, número 73, don Manuel Barazona Moya, don Andrés Fononteras Bretos y don Antonio Sabaquebas Martínez.

El teniente coronel de Artillería don Ciriaco Cascajo Ruiz, del regimiento de Costa número 3, pasa destinado al parque y reserva de la segunda región.

Pagaduría militar de Haberes

Los señores jefes y oficiales que perciben sus haberes por esta Pagaduría, harán los suyos efectivos durante los días 4, 5 y 6 del mes actual, en la Caja, sita en las oficinas del Depósito de Intendencia (Tomás Conde, núm. 8) desde las 11 hasta las 13 y desde las 16 hasta las 18 de los referidos días.

Ayuntamiento

Denuncias formuladas por la Guardia municipal

Dos denuncias por infracción de las Ordenanzas municipales; una ídem por infracción del Reglamento de Circulación; una denuncia en la Comisaría de Vigilancia por faltas de carácter judicial.

El despacho de la Alcaldía

Hoy no concurrió el alcalde a su despacho oficial con motivo de tener que asistir al entierro del señor Carbonell.

SUBASTA

Tendrá lugar durante los días 5, 6 y 7 del corriente mes desde las diez a la una de la mañana de los objetos embargados al deudor don Onofre Izquierdo, y cuyo acto tendrá lugar en la calle de Osario sin número, pudiendo los postores ofrecer libremente y por separado de los objetos embargados.

AUTOMOVILISTAS
NEUMÁTICOS

de todas las marcas a precios de la TARIFA ANTIGUA

Garage Baena

BUJALANCE

TELÉFONO núm. 3

PESETAS 673

VENTAS A PLAZOS

Representación exclusiva para Córdoba y Jaén

Viuda de Martínez Rucker

Toda Europa en altavoz sin necesidad de antenas exterior ni interior.

Demostraciones gratis a domicilio

Cuando haya oído todos los receptores usted adquirirá el

"NORA"



"NORA"
RECEPTOR DE 3 VÁLVULAS COMBINADO
CON ALTAVOZ
ENCHUFABLE A LA CORRIENTE
CONTINUA Y ALTERNA

2 marcas y una especialidad, que son: "Sombreros de Fernández y Roche" y "Gorra Sirep".

Arreglo de sombreros por muy viejos que estén.

Esto es una garantía, que unido a los precios tan escandalosamente baratos a que vende **SOMBREROS PADILLA CRESPO**, ha resultado un éxito la instalación de este moderno establecimiento en Córdoba, Plaza de Cánovas (antes Tendillas). Teléfono número 2845

Herniados

(QUEBRADOS)

Ha llegado la hora de que cesen vuestros sufrimientos y vuestras angustias. De hoy más, la hernia (quebradura) no constituirá un constante peligro de muerte por estrangulación, ni una imposibilidad física para el trabajo, ni mucho menos una horrible pesadilla.

Una oportunidad para todos los herniados: hombres, mujeres y niños

LEED Y GRABAD EN VUESTRA MENTE

El eminente ortopédico, de Barcelona, Sr. LAZARO, técnico especializado largos años en el tratamiento racional y científico en las hernias, con profundos estudios y gran práctica en la construcción y adaptación de APARATOS ULTRAMODERNOS capaces de contener absoluta y constantemente todas aquellas hernias voluminosas y crónicas, consideradas como incurables, y capaces de CURAR PRONTO y RADICALMENTE todas aquellas hernias posiblemente curables, OFRECE hoy a todos los herniados, ricos y pobres, su maravilloso aparato herniario VIDA, ideal de los ideales, el más moderno, el más científico, el más cómodo, sin peso, sin presiones molestas, sin tirantes engorrosos, rápida y fácilmente adaptable y, sobre todo, AL ALCANCE DE TODAS LAS FORTUNAS, pues, como garantía absoluta de sus magníficos y positivos resultados para la segura curación de las hernias y para mayor facilidad de aquellos herniados de modesta posición, el Sr. LAZARO aplicará sus aparatos VIDA, concediendo grandes plazos para pagarlos.

El aparato ideal VIDA, por su acción curativa, por sus precios reducidos

DESDE 50 PTAS. y por sus facilidades de pago, llevará a todos los hogares donde reina la inquietud y el infortunio, la alegría de vivir y la tranquilidad de sus familiares. Así, pues acudid todos los que padezcáis hernia, uséis o no aparato, y todos los operados que queráis asegurarnos contra la fatal y casi siempre inevitable reproducción consultar al señor Lázaro, que recibirá personalmente en

CORDOBA, únicamente el jueves día 5 de febrero en el Hotel España Francia.

SEVILLA, el viernes 6 y sábado 7 en el Hotel Oriente, Plaza de San Fernando.

Especialidades para señoras: Fajas ventrales de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, fajas de estética y esbeltez, fajas para corregir, curar y prevenir las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales, riñón móvil, las relajaciones y eventraciones, etc.

DESPACHO: SERRA, 19, Pral. 1.ª

BARCELONA

¿Desea usted sembrar GARBANZOS
BLANCOS ARRUGADOS, sin mezcla?

DIRIJASE A MIGUEL HUERTAS OLALLA.—CAÑETE DE LAS TORRES

Cuidado, no se confunda

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

TELEFONO 12-16. CORDOBA.—APARTADO NUM. 14

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

CABALLEROS Y NIÑOS

Para esta Primavera presentan

Las Pañerías Inglesas

muy selectos artículos para trajes, abrigos, chalecos, camisas y corbatas
CONDICIONES DE VENTA LAS MEJORES

¿CALLOS?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes, el patentado **UNGUENTO MAGICO**. Rechazad las imitaciones.—En farmacias y droguerías, 1'60 Pesetas.—Por correo, 2 pesetas.—Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid.

Almacén de Curtidos

José Narbona F. de Cueto

AMBROSIO DE MORALES, NUM. 2,
rente a la Cuesta Luján).—CORDOBA



**TALLERES DE
FOTOGRAFADO
LA VOZ**

REPOSICIONADA EN
TELEFONO 2456

SE HACE TODA CLASE DE TRABAJOS



Esquelas de defunción

y aniversarios y anuncios de Misas se admiten en la Administración de este periódico,

APERTURA

del nuevo establecimiento

CALZADOS RODRÍGUEZ

en la calle Joaquín Costa n.º 20
el día 5 de febrero a las seis
de la tarde, y

con gusto le invitamos

**LE INTERESA MUCHO
CONOCER SUS MODELOS,
CALIDADES Y PRECIOS**